

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Año IX

Alicante: Martes 22 Febrero de 1921

Núm. 2307

LO MISMO AQUÍ QUE ALLÍ

EL ALHUCEMATISMO

¿Qué ideales, qué programa tiene el alhucematismo ó garetismo? Nada entre dos platos; lo que allá en Madrid hace el jefe por los principios liberales: dejarlos atropellar, y en ocasiones ayudar al atropello. Claro que nosotros entendemos que dentro de este régimen no cabe una obra verdaderamente liberal y democrática, pero al menos Romanones, Alcalá Zamora, Casset, Alba, hacen de tarde en tarde algún alarde de liberalismo, ponen su palabra y su voto al servicio de las ideas progresivas. En cambio el yerno de Montero Ríos como lo único que persigue es sustituir á Dato y establecer con éste el turno, por todo pasa, á todo se aviene, resulta mas ministerial que el propio don Eduardo; y así como Dato es partidario de la unión conservadora bajo su jefatura, García Prieto es un entusiasta de la unión liberal, pero siendo el jefe

Un periódico prietista hay en Alicante; de seguro que por mucho que se devane los sesos no podrá hacer una relación de los servicios que á la libertad ha prestado su caudillo, de la obra legislativa en sentido progresivo, de sus ideas acerca de las cuestiones sociales, económicas, etc. De Sagasta, Martos, Moret, Vega de Armijo, Montero Ríos, Canalejas, López Dominguez, puede decirse que, mas ó menos, algo hicieron en defensa de los principios liberales en algunas ocasiones; en cambio el marqués de Alhucemas nada ha hecho ni parece dispuesto á hacer.

En lo que aquí se refiere vease la obra de los titulados liberales demócratas: predominio de la reacción, multiplicación de frailes y monjas, la ciudad cercada de conventos, un desastre administrativo en el Ayuntamiento y en la Diputación, con un Hospital indecoroso, unas casas de Beneficencia destartaladas, un manicomio que resulta una asquerosidad, una cárcel bochorno; sin poderse acometer grandes reformas en la ciudad; sin construir escuelas y en cambio cerrando algunas, sin interesarse decididamente por el ferrocarril de Alcoy, por el edificio para centros de segunda enseñanza, colocándose siempre en contra de los elementos progresivos y frente á los obreros que han demandado mejoras; es decir, sin realizar obras de cultura, de alicantinis-

mo, de humanidad, de liberalismo.

Por todo eso puede decirse que el alhucematismo es algo sin alma, sin ideales, sin espiritualidad que no persigue mas que un egoísta materialismo, el logro de cargos, prebendas y negocios,

Rápida

Ha brase observado que actualmente los niños van sintiendo afición a los deportes, y esto se nota en sus juegos. Antes jugaban preferentemente al toro, a ladrones y otros juegos poco recomendables; ahora juegan al «foot-ball», a la pelota, a carreras pedestres, lanzamiento de bolas y discos, etc. Esto resulta algo consolador, que conviene elentar; y claro que no para que utilicen las plazas públicas como campo de deportes con molestias para el vecindario y los cristales de las casas, sino disponiendo de campos gratuitos donde se pueda jugar.

En cambio notamos que las niñas no se aficionan tanto a los deportes, y es lástima, porque en la mayoría de las poblaciones de alguna importancia también se tiene interés en que la mujer se fortalezca con el ejercicio de los deportes que les sean convenientes.

Por lo pronto debemos congratularnos de esa orientación en las aficiones infantiles y las sociedades deportivas debieran tomarlas en consideración para procurar fomentarias con la ayuda de todos cuantos crean que es un bien la tarea de hacer una raza fuerte é ir desviando las aficiones a ciertos espectáculos y recreos viciosos é embrutecedores.

Mártires de la Libertad

El pueblo de Villafranca, siempre liberal y poseedor de otras enaltecedoras virtudes, celebró muy dignamente, el domingo último, la conmemoración del fusilamiento perpetrado por el feroz Roncali en la villa, junto a las tapias del Pantón de los Gujarras, el 14 de Febrero de 1844.

He aquí el nombre de los mártires inmolados en aquella luctuosa fecha: Don Ildefonso Basallo, teniente coronel capitán, procedente de reemplazo.

Don José Mens, comandante capitán, procedente de reemplazo.

Don Luis Gil, capitán-teniente, procedente de reemplazo.

Don Pío Pérez Villapadierna, comandante teniente, procedente del Cuerpo de Carabineros.

Don Juan Gómez Algarra, teniente subteniente, procedente del Cuerpo de Carabineros.

Don Luis Molina, teniente-subteniente del Cuerpo de Carabineros, y Don Arcadio Blanco, teniente subteniente del Cuerpo de Carabineros.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO
2 pesetas mensuales

Guitarrerías y armas al hombro

¡OH, QUE NEGOCIADO!

En el Municipio hay un negociado por cierto confuso y algo desquidado.

Personas que pagan pasan por morosas, y les van con citas de apremio, engorresas.

Y además de darles trago tan amargo, se las amenaza con rápido embargo.

Es cosa muy chusca que eso allí sucede, pero ante ese embrollo, ¿qué remedio queda?

Mis ojos han visto cierto papellito en que es un absurdo lo que en él se ha escrito.

Si con el que paga usase ese truco, con los que me «aflojan» se usará un trabuco.

¡Oh, que recta marcha la administración en el negociado confuso, en cuestión!

¡Vaya con las cédulas unipersonales! ¡Oh, que papellitos tan municipales!

¡Ay, señor alcalde; dese vueltitas por el negociado de las cedullitas!

MARCIAL

DE UN TESTAMENTO

Una cláusula curiosa

Hace poco falleció un inglés, cuyo nombre no recordamos y en su testamento instituye una pensión vitalicia para la señora Mary C, con la que ningún vínculo de parentesco le unía. Con el fin de evitar cualquier recelo explica así la determinación: «Siendo joven estuve enamorado de la señora Mary C, la cual no correspondió a mis insistencias amorosas, por lo que hice de este amor un culto que no quise profanar con otro y no pude enamorarme de otras mujeres. Ella me ha permitido vivir soltero, libre y feliz, y toda esa dicha la debo a la mencionada señora, que le haber correspondido a mi amor me hubiera casado con ella y seguramente no habría gozado tanto de la vida y en cambio no hubiera mes visto abrumado de disgustos y preocupaciones.

Justo es que demuestre mi agradecimiento hacia la que con su desdén contribuyó poderosamente a mi felicidad.»

Si es o no verdad lo que decimos, «lo mismo que me lo cuentan te lo cuento». Por más que hemos de reconocer que solamente los ingleses y los yanquis son capaces de demostrar prácticamente su gratitud a la mujer que les da calabazas. En otros países la costumbre es cortar el cuello a las ingratas que también con su indiferencia amorosa pueden contribuir a nuestra dicha.

Arte y Artistas

SALON ESPAÑA

Auoché representáronse «Las Corserias», constituyendo un verdadero éxito para Daniel Alberich, que repitió un buen número de cuplets.

Conchita Arcas, Paquita Navarro y Villacusa, también cooperaron al buen conjunto.

Esta noche se «reprisarán» «Amor Ciego» y «Cadetes de la Reina» en cuyas obras consiguen un triunfo personalísimo, Daniel Alberich y el baritono Gabarri.

Deportivas

Alicante, descalificado

Ayer reseñábamos brevemente la Asamblea de la Federación celebrada en Murcia el domingo último.

Dábanos cuenta de haber sido descalificado por dicha Asamblea el «Club Natación Alicante».

Hoy confirmamos «El Liberal», de Murcia nuestra noticia con estas palabras:

«El partido que la Sociedad murciana tenía que celebrar con el Club Náutico (léase Natación) de Alicante, en virtud de un acuerdo tomado por la Federación Regional, ha sido suspendido por haber sido descalificado el equipo alicantino.

Como declamos ayer, esta felonía se ha llevado a la práctica por la desidia de los directivos alicantinos, que han dejado en ridículo el nombre deportivo de Alicante, no solo en lo que afecta en particular a este punto de

Crónicas desde Madrid

La Ciudad prismática

Ciudad está, que al llamar prismática a una ciudad, se emplea el calificativo en el pleno sentido metafórico. Madrid es a la par que la ciudad insensible por exceso de sensibilidad, ciudad prismática por exceso de facetas, que presenta a la impresión del viajero.

Quando se visita una urbe, de famosa tradición histórica, el viajero ávido de sensaciones, ya predispuesto a la contemplación de las piedras, expresivas y de los monumentos. No se puede negar, que cada ciudad, tiene el sello fijo é inalterable de su personalidad genuina. Tiene su ambiente, y el turista más cosmopolita, el más escéptico, el más indiferente a las emociones, el más prevenido contra lo típico, que llegue a ella, no podrá por menos, que sentir su vida; habrá de vivir forzosamente, algunas horas del día, la vida de la ciudad. Será pasajeramente místico, por ejemplo, en la catedral de Santiago; sentirá las inquietudes exaltadas de la imaginación, en aquella donde los años y los siglos pasaron, como un alateo, conservando respetuosos la civilización tradicional que dejaron los árabes; ante las ruinas elocuentes, de algún castillo, se inflamará en orgullo atávico é incomprensible y por un instante se creará transportado a la Edad Média, aun sin conocerla: Este es el influjo que cada pueblo, cada ciudad ejerce sobre el que se envuelve en su ambiente. Y el viajero que de paso, recorra lugares distintos, habrá sentido un múltiple desdoblamiento de su personalidad, tantas veces sentido, como lugares haya visitado. Y luego el recuerdo de cada uno de ellos, no será sino una vaga sensación ó una emoción desconocida y única.

Así el ambiente de las ciudades pesa sobre los extraños visitantes, como si se quisiera asimilárselos. Cada vez que nuevamente se vuelve a una ciudad, se siente la misma impresión, que se sintió la primera; a

lo sumo, nuevas impresiones vendrán a sobreponerse a la primitiva; pero jamás podrán anularla. Es la ley repetida de la simpatía, que se sucede invariablemente.

Peró en Madrid, no es así; por eso decíamos que es la ciudad prismática; mejor la llamaríamos la urbe presma. Cada vez, parece proporecionar impresión diferente. Si a cada sentimiento le asignáramos un color, en Madrid esa emoción compleja que siempre experimenta el que llega a tierra que no es la suya, cada vez se coloraría según un grado del espectro.

Hemos oído llamar, la ciudad, roja, la ciudad azul. . . alguien podría llamarla otras la ciudad blanca, la ciudad negra. Todas las adaptaciones de la fantasía tendrían por lo menos una razón sentimental, ya que no lógica, de existir. Cuando en una ciudad se ha sentido el pesimismo abrumador, el extranjero podrá escribir en su libro de apuntes, la impresión de su espíritu, con caracteres negros. Una pueblito risueño, parece en el recuerdo, azul, como su cielo, ó verde, como su mar y la esperanza. De una aldea silenciosa y quieta, dormida bajo la sábana imoluta de su eterna nieve, no queda al trashedante otra memoria emotiva, que una impresión de blancura.

Difícilmente, podría asociarse en el espíritu la impresión de un solo color cuando se ha visto Madrid más de una vez. Cada una de ellas parece envuelta por uno distinto. Y es que como ya hemos dicho en otra ocasión, Madrid, por un exceso de sensibilidad es insensible y por el mismo exceso ha de ofrecer a la misma sensibilidad fenómenos hiperestésicos de alucinación, que como muy bien podríamos decir otro día, ofrecerán al espíritu la impresión del optimismo más risueño, ó lo abismarán fatalmente en las negruras insospechadas del más frío y desconsolador pesimismo.

RAFAEL SELFA MORA
Madrid — Febrero — 1921.

Desde Elche

Política local

Cuatro meses hace que se encargaron del Poder los conservadores, y ya se cirne sobre la población una atmósfera de temores e inquietudes, de odios y zozobras.

A los pobres que no son de la devoción de los que mandan, se les dificulta o niega el derecho a disfrutar de medicinas gratuitas; si necesitan el libramiento de algún certificado, generalmente se les echa a la calle con voces destempladas, o se les envía, sarcásticamente, a que les expida el documento la persona o personas que consideran representativas de la opinión de aquel necesitado, sea hombre o mujer; no se les paga a los médicos titulares, a los que se suele llamar a media noche para que visiten a enfermos imaginarios; no se paga tampoco al Veterinario como inspector de carnes y pescados, ni a los Profesores de las Academias de Música y Dibujo, ni al expleado municipal Joaquín Rodríguez Valera cuya conciencia se ha pretendido atropellar por los que en tan poco estiman su propia conciencia, ni los alquileres de escuelas públicas cuyos locales pertenecen a dueños que no son bienquistos del partido conservador, ni se ha ingresado lo debido por concepto de contingente a la Diputación provincial, cuyo Presidente, no obstante su amistad y correligionarismo con los que nos des gobiernan, se ha visto precisado, ante la magnitud del escándalo, a decretar el embargo de los ingresos del Ayuntamiento.

Y si tales, someramente relatado, el desconcierto imperante en el orden administrativo, en el político nos amenaza toda clase de atropellos que, sin recato alguno, en vez alta, anuncian los que mandan, dando a entender con ello que les ha concedido omnímodas facultades el Sr. Dupuy de Lome, en quien todos los habitantes de la provincia de Alicante debiéramos ver y tener la más firme garantía de los derechos ciudadanos.

Ha sido suspendido, conforme estaba anunciado por los que mandan, el periódico «Trabajo», cuya medida y corrección de lenguaje no ha dado lugar, desde que entró a gobernar la situación política imperante, a una sola denuncia ni siquiera a una leve multa; han sido suspendidos también, como igualmente estaba anunciado, el Sindicato y el Jurado de Labradores y sustituidos por personal arbitrariamente nombrado por el Sr. Gobernador civil de la provincia, que podrá dentro de las leyes, suspender la Comunidad, pero que no tiene facultades para designar las personas que han de desempeñar las funciones de Síndicos, y Jurados porque esto solamente corresponde a los socios; y se anuncia que en breve será suspendido nuestro Ayuntamiento, al igual que lo ha sido el de Novelda y se proponen hacerlo con otros de la circunscripción, para conseguir que el Alcalde de R. O. y el único concejal que tiene el Partido conservador, se vean libres de la fiscalización de los demás concejales y pueden hacer, en unión de los interinos, cuanto les plazca de la administración del procomún.

Los que mandan solo han procura-

do una cosa: traer a Elche mucha Guardia civil y anunciar fieros males para el vecindario, desfigurando así el carácter general del pueblo, siempre alegre y bullicioso y hoy melancólico y triste, como el que está en espera de ver cumplidas las graves amenazas que sobre él pesan.

Estos hombres tenían que haberse portado bien con el pueblo, que así lo merece; pero prefieren retrotraernos a la política del año 85 y hacernos recordar que son «los del trigo y los del Castillo de Alicante», padrón de cruel indignidad que a otros avergonzaría y que ellos ostentan con satisfacción insensata, sólo propia de artes e de personas que tengan atrofiado el sentido ético.

J. VIVES
(Concejal)

El conflicto de Elche

Es nuestro deber

A nosotros nos interesa profundamente todas las luchas que sostienen los trabajadores contra sus opresores, lo mismo cuando atacan que cuando se defienden. Sacamos siempre lecciones aprovechables para nuestra experiencia revolucionaria.

Y esta preocupación que nosotros sentimos quisiéramos adentrársela en el pensamiento a todo el proletariado a fin de que, sin necesidad de excitadores por parte de nadie uniese su acción al servicio de aquellos movimientos que los rodean necesitan del concurso de todos para vencer al enemigo común.

Hacemos estas reflexiones a propósito de lo que ocurre en Elche.

El proletariado ilicitano tiene una brillante tradición de luchador, acreditada en huelgas formidables que han pasado a ocupar páginas gloriosas en los fastos del movimiento proletario. Ejecutorias que le hacen acreedor al cariño de todos los trabajadores conscientes. Y el proletariado ilicitano pasa en estos instantes por una dura prueba de la que esperamos saldrá triunfante.

Una burguesía sórdida, característica de los grupos burgueses sin cultura, pretende implantar salarios de hambre a los constructores de alparcatas. Las pequeñas conquistas alcanzadas por los obreros durante el periodo de las vacas gordas pretenden anularlas de un traspazo ahora que las vacas han empezado a enfriarse. Y para conseguirlo no reparan en medios. El sitio por hambre decretando el locaut; las falsas informaciones valiéndose de la prensa venal; alianza con el Poder público para echar toda la barbarie de su poder encima de la organización obrera, Un Gobernador que les sirve de docil instrumento y que anula de un plumazo el derecho de imprenta prohibiendo la publicación del órgano de los obreros pero no de los «organillos» de los patronos, que impide la publicación de manifestos y que veladamente amenaza con otras «medidas». Un ministro de la Gubernación que amenaza —si no lo ha llevado a cabo ya— con suspender el Ayuntamiento porque se han elevado voces en defensa de

los obreros... A que seguir. Hambre, persecuciones, polocadas, todo eso están sufriendo nuestros camaradas de Elche.

Y todo eso lo mira impassible el proletariado alicantino? Cuando el lugar de la injusticia está lejos está casi justificado a los que no tienen una fina percepción de estas cosas no sentir toda la tragedia del momento; pero cuando la tragedia se desarrolla a las puertas de casa no se puede ignorar el cumplimiento del deber sin caer de bruce en la abyección.

La clase trabajadora alicantina tiene el deber de mostrar su estrecha solidaridad con los obreros perseguidos de Elche y nosotros los estimulamos desde estas columnas a que lo cumpla del modo que estime más eficaz a la causa que todos defendemos.

RAFAEL MILLÁ

Instrucciones para el buen empleo de los abonos químicos

1.—Abonos potásicos

No están demasiado lejos los años en que los agricultores, no solo desconocían los buenos efectos de los abonos minerales, sino que los juzgaban directamente perjudiciales.

Hoy todo esto ha cambiado; ya no se discuten las ventajas del super-fato, del sulfato de amoníaco y del nitrato de sosa. Únicamente reina todavía gran ignorancia en lo referente a los abonos potásicos.

¿Que es la «potasa»? Los labradores españoles han oído hablar de la potasa, saben que es un abono bueno para las tierras, y que aumenta las cosechas. Pero ahí se paran sus conocimientos.

Como en los mercados se ofrecen multitud de sustancias como fertilizantes potásicos, unas buenas, otras regulares y otras malas, indicaremos una vez más que los únicos abonos potásicos dignos de ser comprados por su riqueza, facilidad de aplicación y efectos favorables, son cuatro:

El cloruro potásico de 80, y por 88 100 de pureza y 50, y por 52 100 de riqueza en potasa anhídrido soluble en el agua.

El sulfato de potasa de 90, y por 95 100 de pureza y 45 6 100 de riqueza en potasa.

El sulfato de potasa y magnesia de 26 por 100 de riqueza en potasa y, finalmente.

La kainita de 12 ó 12 4 por 100 de riqueza en potasa.

Para que se vea hasta que extremo se ha llegado en esto de ofrecer toda clase de sustancias como abonos potásicos, diremos que se han anunciado como tales ¡¡hasta residuos de las aguas del mar obtenidos en salinas de Levante!!

Por esta razón no está de más que se fijen los agricultores, no sólo en la riqueza que indica el saco del abono, sino también en el precinto, donde deben leerse las palabras: «KALISYNDIKAT G. m. b. H.—BERLIN».

En un artículo próximo trataremos de la elección de abonos según los terrenos y plantas que cultive el agricultor.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

Seccion Telegráfica

Arte dramático catalán

Una obra de Gual

Barcelona.—En Eldorado se celebró la tercera función de arte catalán, organizada por la Escuela Catalana de Arte dramático, de Adrián Gual.

Se estrenó el drama de este La hija de Tomás Reinald.

Gual dió una conferencia antes de la función siendo muy aplaudido.

De Salamanca

Autocamión que vuelca.—Muertos y heridos

Salamanca.—En la carretera de Benar volcó un autocamión del frutero Juan Sánchez, resultando muerta una sirvienta llamada Hortensia y otro vecino de Salamanca llamado Fernando, y heridos José Benito, el chófer, Antonio San Sebastián y Antonio Sánchez.

El propietario del auto resultó ileso.

Muerte de Santiago Arimón

Madrid.—Ayer falleció en esta el redactor del Liberal, Santiago Arimón.

Era el crítico musical de dicho periódico.

Su muerte ha sido muy sentida pues Arimón gozaba de generales simpatías.

La interpelación arancelaria se aplaza

Madrid.—Mañana ha aplazado la interpelación que había anunciado acerca de las cuestiones arancelarias a ruegos del ministro de Hacienda hasta después que hayan sido leídos los presupuestos.

Creese que el miércoles de la próxima semana será explanada dicha interpelación.

Todo lo vence el amor, o de tener a millonario

En los teatros de Barcelona se habla con insistencia de un ya afamado tenor que, a mas de aprisionar e secreto de cantar bien, ha aprisionado igualmente el secreto de hacerse amar lealmente.

Se trata del tenor Castro, de quien se asegura que representando «La Dogaresa» una noche, en el instante en que «arrasa» Venecia, una linda juda dama extranjera que ocupaba un palco proscenio, le arrojó un ramo de violetas, y en el un billete amoroso.

Y Castro, galante y calavera, anunció la cita que le daba en aquel perfumado y sequetón papel.

Y aquí empieza el secreto. ¿Que nuevos horizontes se han abierto en la vida de Castro? Nada se sabe. Se le ve cabizbajo. En los pasillos del Tivoli tropieza con todas las inglesas. Al Mero le cuentan sus pesares con lágrimas en los ojos.

Total: que se dice que Castro se casa con una millonaria neoyorquina y que sale con rumbo hacia los Estados Unidos, donde muy unidos cantarán el eterno dúo del sin fin.

Accidente de aviación

Dos heridos leves

Sevilla.—Ayer, en tablado, al realizar prácticas de aviación en un apar-

Campeona'o, sino en una serie de atropellos que se refieren a otros interesantes puntos de vital importancia para la vida deportiva de la región, que se refieren al campeonato de segunda categoría, a la representación de Levante en la Asamblea nacional que el próximo domingo se celebrará en Madrid, etc. etc.

Baste decir que a su comodidad los delegados murcianos, sin tener en frente a un alicantino que tuviera motivos para estar enterado de cuanto se debatía, sentaron la afirmación de que el campe de Alicante está decaído no solo para partidos de campeonato, que es lo que se acordó, sino también para encuentros amistosos.

Y esto es sencillamente canallesco, porque nosotros presenciámos el debate en que se tomó el acuerdo, y así se lo afirmamos «al Lucero del Alba».

Para el caso es que nosotros tenemos medios para no consentir tan humillantes atropellos.

Solo falta que nuestros directivos se sientan con la dignidad suficiente para volver por los fueros de nuestro buen nombre, hollado por la osadía de unos foliones mercaderes del deporte, mil veces sagrado para nosotros los deportistas de corazón.

El domingo próximo debe reunirse la Federación para resolver el pleito que ha surgido anteayer con motivo del partido Murcia-Aguilas, en Murcia.

El público murciano se lanzó al campo. El equipo aguilero se retiró antes de acabar el «match» y protesta al árbitro (que es murciano y no ecologado), por parcial e inepto.

También querrá ahorrarse unas pesetas el Club de Natación y no mandará delegado como en la pasada asamblea?

El lector ha de perdonar, que estas líneas— siempre impregnadas de esa ecuanimidad serena que nos comunica la vida apacible del deporte—, estén hoy escritas con palabras propias de nosotros. Pero es que van dirigidas a quien no merece otras y están dictadas por la indignación que nos producen las acciones villanas que se cometen por toda respuesta a actitudes que rebasan el límite de una noble y digna tolerancia.

Perdon y justicia.

No pido otra cosa.

P. P.

Collège Francaise d'Alicante

Castañes, 22 (Esquina Villegas)

Locales espaciosos con mucha luz y ventilación

Cursos para niñas y niños: PROGRAMAS

Enseñanza primaria y enseñanza primaria superior.

(Francesas)

Los cursos se darán en francés; tres veces por semana habrá cursos de español (historia, geografía de España y gramática castellana).

Cursos de adultos a precios económicos.

Para más explicaciones dirigirse al director.

Lámparas Z Nacionales

Compiten en calidad y duración a la mejor

:—: extranjera :—:

En nitrógeno de 1½ Watio.

Se fabrican En gas «Argón», para pequeñas intensidades

En un watio (al vacío)

También se fabrican las especiales para «Automóvil» y las del tipo «carbono»

DE VENTA EN TODOS LOS IMPORTANTES ESTABLECIMIENTOS DE EL D

rato un
plano ca
Result
que pilo
Lo
Barce
for Ma
que los
visados
de prim
En
Paris.
desment
sa de cie
por part
Las t
El mis
ni estado
sobre qu
tropas q
Mu
Bertin
el gener
1914, al
Ejército
Ay
Los a
para la
brar en
siguiente
Instan
Eusebio
lación.
Otra d
Banda M
Beltrán
no un qu
Autori
previsto
Inform
en consu
carle.
Pliego
basta de
pompas
Inform
LMB
JU
Esta c
materia
de toda
tintas
bros de
c el etc.,
Precio
desuent
Sagast
ción 10.
Contra la
Desinfect
Dariafect
Para de

rato un capitán y un piloto, el aereo plano cayó a tierra.

Resultaron con heridas leves los que piloteaban el citado aparato.

Lo que pasa en Barcelona

Barcelona, El gobernador civil, señor Martínez Anido, ha ordenado que los días 15 de cada mes, sean revisados los precios de los artículos de primera necesidad.

En pocas líneas

Paris. El ministro de Guerra ha desmentido el rumor circulado, acerca de ciertos preparativos militares por parte de Francia

Las tropas americanas en Retania

El ministro de Negocios ha manifestado que desconoce la noticia, sobre que América piense retirar las tropas que tiene en Retania.

Muerte de un general alemán

Berlin. Ha fallecido en esta capital el general Bohlen, el cual estuvo en 1914, al mando del ala derecha del Ejército de Ktut.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que se han de celebrar en la presente semana son los siguientes:

Instancia del Guardia civil número Eusebio Ibañez, solicitando su jubilación.

Otra del Conserje Avisador de la Banda Municipal de Música, José Beltrán en solicitud de que se le abone un quinquenio.

Autorización para un pago de impuestos previstos.

Informe del Letrado Consistorial en consulta que S. E. se dignó hacerle.

Pliego de condiciones para la sujeción del cobro del arbitrio sobre pompas fúnebres.

Informe de Ornato en instancia de

propietarios de la calle de la Concepción.

Moción del Sr. Guizjarro sobre primera enseñanza.

DESGRACIA EN EL PUERTO Un obrero gravemente herido

Durante la tarde de ayer se desarrolló en el muelle de Levante un suceso harto lamentable y del que resultó víctima un trabajador perteneciente a la sociedad «La Paz», llamado Pedro Mendez Gance (a) Corneta.

Con varios camaradas mas se encontraba este recibiendo en tierra la carga del vapor belga «Helvetic». Y en una de las «izadas», compuesta por varios pesados lingotes de hierro, se «zafó» a destiempo de la maquinilla elevadora y vino abajo con gran estrépito.

Uno de los lingotes alcanzó al desventurado obrero mencionado, que conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones graves en una pierna.

Los médicos procedieron en el acto a amputarle el pié derecho.

Después de asistido convenientemente el desgraciado trabajador pasó a su domicilio.

También fué asistido otro obrero que recibió en una mano lesiones leves.

Círculo Unión Mercantil ALICANTE

Con objeto de tomar acuerdos en caminados a lograr sea suspendida la aplicación del nuevo impuesto sobre Utilidades y adherirse a la Asamblea que con el mismo fin se ha de celebrar en Madrid el día 11 del próximo Marzo, se convoca a las Sociedades Mercantiles comanditarias y regulares colectivas de Alicante y su provincia, estén o no afiliadas a este Círculo, a la reunión que en el domicilio del mismo tendrá lugar el próximo miércoles 23 del actual a las 4 de la tarde.

Alicante 21 febrero 1921.—Visto Bueno, El presidente occidental, German Oliver Biosca.—El Secretario, Joaquín Juan Roblas.

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

La Alcaldía ha impuesto las siguientes multas:

Dolores Amador, Vicente, Ferrando, Emilia Ribera, Francisco Brontos, Francisco Gras, Antonio Sirvent, y al propietario del segundo horno establecido en la calle de Argensola, diez pesetas a cada uno por tener a la venta el pan moreno de primera a 35 céntimos el kilo en vez de 75 que es el precio dispuesto. (Todos propietarios de hornos)

Dolores García Miralles, Remedios Pérez, María Gregori, Josefa Solter, Josefa Ripoll, Francisco Sanchez Rosa Carbonell, Magdalena Villo, dos pesetas a cada una por la misma falta que los anteriores (Puestos de pan en el mercado).

También ha sido impuesta otra de dos pesetas al dueño de la tienda de la calle de las Navas número 101 por igual concepto que los anteriores

SUFRÍ DURANTE SIETE AÑOS

Por fin curé todas mis dolencias gracias al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Philadelphia Pa. — "Sufrí durante siete largos años de fuertísimos dolores de espalda y costado. Fui visitada por muchos médicos que no lograron ni aliviar mi mal. Leí algo referente al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham y decidí probarlo, y al poco tiempo me encontré muy mejorada y pronto completamente curada, y sin dolor ni molestia alguna. Varias de mis amigas han probado también el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, todas con éxito."—Sra. MARGARET NESS, 1846, E. Hazard St., Philadelphia Pa., U. S. A.

Las mujeres que sufren de desplazamientos, irregularidades, inflamaciones, úlceras, dolor de espalda, dolor de costado, dolor de cabeza, tristeza, melancolía, mal humor, irritabilidad, deben tomar la famosa medicina de hierbas y raíces llamada Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. La vende su farmacéutico. De venta en todas las farmacias

SUCESOS

De los tiempos bélicos

Acercas de la magnitud de las broncas con relación a sus causas y con causas existen muchos capítulos en la Historia. Y precisamente, nosotros hemos vivido los tiempos aciagos en que se ha desarrollado la mas colosal pelea entre las mas famosas conocidas a traves de los siglos: la bronca suscitada por los pangermanistas a mediados del año de gracia (que mal dicha sea su gracia) mil novecientos catorce.

Tan enorme fué esta bronca que creíamos muchos que sería la última. Creíamos, que escarmentados los hombres, por la sangre vertida y por los trastrucos producidos, acudirían contristados y arrepentidos despues del fragor de la lucha para poner los sentimientos sobre los que la generación venidera irían edificando un templo inmortal a la Paz y a la Fraternidad universales. Pero, si: fien ustedes en ciertos arrepentimientos. Ahora nos sentimos mas farrucos que nunca: por menos de un pitillo armase la de Dios es cristo. Y la Tierra parece ya un inmenso asilo de orates sanguinarios.

Todas las broncas son grandes. Y, sin embargo: hay que sonreirse de todas esas grandes broncas. Bronca mayúscula fué la que ayer le armaron Antonio Villegas Sánchez, José Aparecida Pérez y María Botella Riquelme a José Trevite Maltes.

La configuración comparada con esta bronca no fué mas que un ligero estertor con gotas: Maltes pidió auxilio a los guardias de Seguridad número 26 y 58.

Y como estos no disponían del palacio de Versailles en aquel momento llevaron a los beligerantes a la Comisaría y allí se firmó el armisticio.

Un mal encuentro

De Alcoy llegó a esta capital un ciudadano llamado Francisco Samper Seguí. Y tuvo la desgracia de encontrarse en la plaza de Castelar a los guardias de Seguridad número 45 y 54.

Estos guardias que son muy curiosos vinieron en deseos de saber lo que

Samper traía en sus bolsillos. Y...le extrajeron una pistola automática. Se le ha impuesto la consabida multa de doscientas cincuenta pesetas.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales 2

NOTICIAS

COMERCiantes: Si deseais adornar las fachadas de vuestros establecimientos de manera bella y sugestiva para atraer clientela, artísticamente, con verdadera originalidad, como jamás se vió en Alicante, logrando, ademas una positiva economía, consultad al representante en esta plaza de la fábrica valenciana de Mayólicas «El Progreso».

José Derado Martín

Castañes, 91—pral

Hemos tenido el gusto de saludar al viajante de comercio, nuestro particular amigo, don Luis Monguilot Barcia, sobrino político de nuestro director, que despues de visitar esta plaza ha salido para Málaga.

ULTRAMARINOS.— Para la cual esmas no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTONA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. Pídense precios.

El Boletín Oficial, publica la convocatoria para la elección de diputados provinciales en los distritos de Denia-Cabes y Villajoyosa-Jijona. dicha elección se celebrará el 13 de Marzo.

Sucesores Viuda de A. REUS

Sagasta 24

SECCION DE ANUNCIOS

LIBRERIA INTERNACIONAL JUAN JORDA

Esta casa es la mejor surtida en material escolar moderno. Impresos de todas clases. Depositario de las tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Libros de Ruiz Romero, Solana, Porcasi etc., etc.

Precios sin competencia. Grandes descuentos a los maestros.

Sagasta, 2 y Plaza de la Constitución 19.—Alicante.

Banco de Cartagena

CAPITAL 20.000.000 de pesetas Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Azarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Meliá, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ.—MAYOR, 5

Ultramarinos

FRANCISCO CRAMADES Plaza Reina Victoria 3

EL RIO DE LA PLATA Antonio Castillo

M. y C. 22 ALICANTE—Paquetaria y M

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, lampisteria, cristaleria.—Objetos de fantasia para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

Productos



UNICOS IMPORTADORES

«Importadora Nacional» S. A. Apartado n.º 400 Barcelona. Representan En Elche Francisco Pérez Seguí, drogueria.

POLVOS COOPER Contra la Roña y Sarra del Ganado lanar y cabrio y para mejorar la lana y la piel
FLUIDO COOPER Desinfectante superior, limpio y puro, 80 C/100 de Cresolis, el mas fuerte y puro germicida para toda desinfección

FINOLINE COOPER Desinfectante, desodorizante, de olor agradable y puro, para uso en casas, despachos: hoteles, teatros, etc.

SARREAS COOPER Para destruir las Lombrices intestinales y estomacales de toda clase de animales

Doctor Santa Olalla Roque rdo Especialista en enfermedades

DEL CORAZÓN Y PULMONES

Rayos X.—Laboratorio de Análisis De 11 a 12 y de 4 a 6

Gerona, 4, principal.—Alicante



con el agua Virgenal progresiva; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es infalible. Drogueria de José Juan, C. 51 y 53 16 Frasco, pesetas.

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS HERMANAS CALPE QUE PUEBLA LA TIERRA

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES VENTA DE VOLUMENES SUELTOS COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA ENVIAR GRATIS FOLLETO ILUSTRADO DE PRESENTACION

COMPANIA ANONIMA CALPE BARCELONA

